



Pan moim dziedzictwem i przeznaczeniem, to On mój los zabezpiecza [Ps 16]

Hasła: 1. Ja jestem dobrym ... 2. „Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdiera się inną drogą, ten jest złodziejem i ...” 3. „Owce ... jego głosu”; 4. Pasterz woła swoje owce po ... 5. „Tę ... opowiedział im Jezus, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, co im mówił”. 6. Kiedy Pasterz wszystkie owce ... - staje na ich czele 7. Owce za obcym nie pójda, lecz będą ... od niego 8. „Kto jednak wchodzi przez bramę, jest ... owiec”. 9. „Ja jestem bramą owiec”. 10. „Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie ...”. 11. „Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść ... i niszczyć”. 12. „Ja ... po to, aby /owce/ miały życie i miały je w obfitości”.

1	P		S		E		Z		M	x	x	x
2	R		Z		Ó		N		K			M
3	x	S		U			A		A	x	x	x
4	x	x	x	x	x	I	M		E			U
5	x	P		Z			O		I			Ć
6	x	W		P			W		D		I	x
7	x	x	x	x	x	U	C		E			Ć
8	x	x	P		S		E		Z			M
9	x	x	x	B			M	A	x	x	x	x
10	x	Z		A			O		Y	x	x	x
11	x	x	Z		B		J		Ć	x	x	x
12	P		Z		S		E		L			M

– W Niedzielę Dobrego Pasterza mamy tęsknić za każdym księdzem, który zapatrzony w Jezusa Pasterza chce żyć nie dla siebie, ale dla tych, których chrzci, spowiada, karmi komunią świętą, dla których ma czas, chociaż nie ma czasu, ma siły, chociaż nie ma sił, którym oddaje życie, wierzącym i pogubionym bez wiary. Mamy tęsknić za

ekumenią, za zjednoczeniem chrześcijan, którzy pokłócili się ze sobą. – Ileż spokoju jest w tej Ewangelii, chociaż wilk machnął w niej ogonem. Pan Jezus mówi, że inne owce też do niego należą. Owce, które my czasem uważamy za wredne. Odwracamy się do nich tyłem, uciekamy. Jezus nie ocenia ich źle i mówi, że sam je przyprowadzi do wspólnoty razem z Nim. Całe szczęście, że On to robi, bo my, nawet kiedy mówimy o zjednoczeniu, też potrafimy się kłócić. [x Jan Twardowski];

* Kiedy czytamy o pasterzu i o owcach, które idą za nim, domyślamy się, że mowa jest o Panu Jezusie i o nas samych. Czujemy się chrześcijanami, nazywamy Jezusa naszym pasterzem, ale czasem tak się zachowujemy, jak owca, która chce iść przed pasterzem, a nie za nim. Owca, która uważa, że jest od pasterza mądrzejsza, i chce go prowadzić, bo wie, które pastwisko jest dla niej pożywne... - Co to znaczy, że pasterz, Pan Jezus, zna nas po imieniu? W języku polskim wyraz „imię” oznacza imię naszego patrona: Jan, Wacław, Stanisław, Teresa. W języku hebrajskim – odpowiednik znaczył „powołanie”. A więc: Bóg zna powołanie każdego z nas i wie, co każdy człowiek ma w swoim życiu... wypełnić. Najczęściej mówimy o powołaniach do stanu duchownego, ale każdy człowiek ma swoje powołanie, które Bóg dla niego wyznaczył. „Tak pięknie różnymi się”, mówił Norwid, ale wszyscy mamy wypełnić to, czego Bóg od nas wymaga. – Spojrzeć na trudność, jaka przychodzi, na cierpienie, na śmierć, jak na bramę, przez którą mamy przejść z Panem Jezusem – to jest nasze powołanie. ... [x J. Twardowski, W świetle Ewangelii].

MOJE POSTANOWIENIE: Pomodłę się o nadzieję i radość oraz abym umiał(a) wypełniać Boże przykazania ...

e-mail : swstanislaw_bm@o2.pl <http://www.stanislaw-bm.pl/>

nr naszego konta: 23 2490 0005 0000 4500 1511 3922 [gazetka do użytku wew. Parafii]

Niedziela Dobrego Pasterza



Z ŻYCIA PARAFII

Św. Stanisława Biskupa na Woli;

01-244 Warszawa; ul. Bema 73/75,

Kancelaria Parafialna czynna: poniedziałek - piątek
godz. 9:00 - 10:00; 16:00 - 17:30 ; tel. 22 632 38 00

e-mail: swstanislaw_bm@o2.pl <http://www.stanislaw-bm.pl/>



3 maja - uroczystość NMP Królowej Polski. – w tym roku obchody 2 maja

Ja jestem dobrym Pasterzem i znam owce moje, a moje Mnie znają.

J 10, 1-10

Jezus powiedział: "Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdiera się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójnikiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu otwiera odzwierny, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje owce po imieniu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, a owce postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym nie pójda, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych". Tę przypowieść opowiedział im Jezus, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, co im mówił. Powtórnie więc powiedział do nich Jezus: "Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Ja jestem bramą owiec. Wszyscy, którzy przyszli przede Mną, są złodziejami i rozbójnikami, a nie posłuchały ich, owce. Ja jestem bramą. Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie zbawiony – wejdzie i wyjdzie, i znajdzie paszę. Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść, zabijać i niszczyć. Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości".

Wiele głosów słyszymy wokół. Głos Jezusa. Głos mediów. Głos lęku. Głos własnego interesu. W czyj głos najczęściej się wsłuchujemy? Czyj głos brzmi dla nas swojsko i miło, a czyj obco i zniechęcająco? Żeby znać głos Jezusa, trzeba Go słuchać. Możemy Go nie rozumieć, możemy się z Nim nie zgadzać, możemy się z Nim kłócić, ale nie przestawajmy Go słuchać. Bo jak Go rozpoznamy, gdy będzie nas wołał? On mówi do nas przez Pismo Święte, liturgię, nauczanie Kościoła, modlitwę. Nie marnujmy okazji!

[Przemysław Ciesielski OP, "Oremus" kwiecień 08, s. 86]

Papież Leon XIV – „Jeśli jesteś obciążony nieprawością, On jest sprawiedliwością; jeśli potrzebujesz pomocy, On jest mocą; jeśli lękasz się śmierci, On jest życiem; jeśli pragniesz nieba, On jest drogą; jeśli uciekasz od ciemności, On jest światłością”... Słowo Jezusa

„jest dla nas Ewangelią i nic lepszego nie mamy do głoszenia światu”. „Dlatego zachęcam was wszystkich – Kościele żyjący w Gwinei Równikowej – abyście z radością kontynuowali misję pierwszych uczniów Jezusa. Czytając razem Ewangelię, bądźcie jej gorliwymi zwiastunami ...

Celebrując razem Eucharystię, dawajcie życiem świadectwo wierze, która zbawia, aby słowo Boże stawało się dobrym chlebem dla wszystkich”. [z Homilii przed odlotem z Gwinei Równikowej do Rzymu, stadion w Malabo - 23.IV.2026].

Alleluja! Alleluja! Alleluja!

IV Niedziela Wielkanocy - Rok A - 26. 04. 2026





Św. Jan Paweł II - Zanim stąd odejdę, proszę Was, abyście całe to duchowe dziedzictwo, któremu na imię Polska, raz jeszcze przyjęli z wiarą, nadzieją i miłością" - (Gniezno, 3 czerwca 1979 r.)



Bł.Kard. Stefan Wyszyński: - „Jeśli owieczka odbiegnie od trzody i znajdzie się w ciemnym krzaku, ktoś ją musi odszukać, pośpieszyć jej z pomocą, choćby sam odniósł rany i naraził się na cierpienie. [Druga Kromka chleba, 16].



3 MAJA

OGŁOSZENIA.DUSZPASTERSKIE
26 KWIETNIA 2026
NIEDZIELA DOBREGO PASTERZA



Kontempluj Ewangelię według Lectio Divina:

I - Lectio - Przeczytaj w skupieniu, kilka razy tekst Ewangelii, jak gdyby dyktował Ją dla Ciebie Duch Święty; II - Meditatio - Staraj się zrozumieć - pytaj siebie: "Co Bóg mówi do mnie?". – Akceptacja jest potrzebna człowiekowi do życia, tak jak świeże powietrze do oddychania. Bez akceptacji człowiek się dusi. Dotykamy tajemnicy dobroci ludzkiego serca. Nie ten jest dobry, kto dużo daje, lecz ten, kto potrafi akceptować innych. Dobroć to sztuka przyjmowania drugiego człowieka takim, jakim on jest. ... Pan Bóg akceptuje nas z naszymi wadami. Chrystus przyciągał nas z wszystkimi grzechami. Karę za nie przyjął na siebie, aby nam pomóc w dźwiganiu naszych słabości. Jawi się przed nami jako Dobry Pasterz, jako ten, kto umie akceptować swoje owce. Przy Nim owce nie czują się obco, do Niego się garną, przy Nim czują się dobrze. Ktokolwiek przynajmniej raz w życiu doświadczył tej akceptacji siebie – z swoją słabością, grzesznością, głupotą – przez Dobrego Boga, ten wie, że akceptacja jest kluczem otwierającym ludzkie serca.

III. Oratio: Teraz ty mów do Boga. Otwórz przed Bogiem serce, aby mówić Mu o przeżyciach, które rodzi w tobie słowo. Może ci w tym pomóc modlitwa psalmu: **Chociażbym przechodził przez ciemną dolinę zła się nie ulęknę, bo Ty jesteś ze mną.** (Ps 23) **IV–Contemplatio:** Trwaj przed Bogiem ... To czas bezsłownego westchnienia Ducha, ukojenia w Bogu. Powtarzaj w różnych porach dnia:

Pan mój pasterzem: nie brak mi niczego (Ps 23) - [z: Tajemnica dobroci, Ks. E. Staniek].
MAŁA SZKOŁA MODLITWY: - Modlitwa oznacza bycie czujnym na obecność Boga i Jego zwrócenie się ku człowiekowi... - **Wybierz stałą porę (przyzwyczajenia są pomocne);** niech to będzie czas, w którym nie musisz się spieszyć (poranek, albo wieczór) - **Przygotuj sobie odpowiednie miejsce - ma to wpływ na twoją modlitwę...** Gdy się modlisz, wejdź do swego mieszkania, zamknij za sobą drzwi i módl się do Ojca, który jest w ukryciu" (Mt 6,6). - [z: YOUCAT POLSKI – Modlitewnik Młodych, s.12-13].

Kalendarium:

29 IV 2026 - śr - Święto św. Katarzyny ze Sieny, dziewicy i doktora Kościoła, patronki Europy - (1347-1380) - „Jesteś Tym, który Jest. Ja, jestem tą, której nie ma” - Katarzyna, doświadczając swojej słabości, ma dość sił i mądrość (od Boga), by wpływać na możliwych tego świata i twardo stąpać po ziemi [o. T. Zamorski OP, "Oremus" Wielkanoc 2009, s. 66];

01 V 2023 - pt. - XIV rocznica Beatyfikacji św. Jana Pawła II i XII rocznica Kanonizacji Jana XXIII i Jana Pawła II – (urocz. religijna 27 IV 2014 w Watykanie);

01 V 2026 - pt. - Międzynarodowe Święto Pracy - ustanowione w 1889 na I Kongresie drugiej Międzynarodówki w Paryżu dla upamiętnienia masakry robotników w 1886 w Chicago.- W Polsce pierwsze obchody zorg. wbrew zaborcom w 1890;- Po II wojnie światowej święto obchodzone przez organiz. wymuszanych przez PZPR. pochodów;

02 V 2026 - sb. - Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej - święto państwowe - obchodzone od 2004 r. (w 1945 żołnierze polscy z 1 Dywizji Kościuszkowskiej zawiesili polską flagę na kolumnie zwycięstwa w Berlinie). Data ta nawiązuje też do czasów PRL-u, w których władze komunistyczne wydały nakaz zdejmowania flag państwowych zaraz po 1 Maja, aby ich nie było na dzień 3 Maja;

„Królowo Korony Polskiej, módl się za nami”

1. Dzisiejsza Niedziela Dobrego Pasterza rozpoczyna **Tydzień Modlitw** o Powołania. Pamiętajmy o prośbach o powołania kapłańskie i zakonne w naszych modlitwach. Tradycyjnie taca z dzisiejszej niedzieli przeznaczona jest na wsparcie naszego Metropolitalnego Seminarium Duchownego w Warszawie. „Bóg zapłać” za złożone ofiary.
2. Informujemy, że we wszystkie niedziele maja, ze względu na I Komunię Św. i Msze Rocznicowe, Msza św. dotychczas odprawiana o godz. 12.30, będzie sprawowana o g. 13.00. **W maju Suma o g. 13.00.**

3. W środę, 29 kwietnia, o godz. 18.00 będzie sprawowana Msza św. w intencji naszej Siostry Katarzyny z racji **przypadających tego dnia Jej imienin. Już dziś Siostrze Katarzynie życzymy obfitości Bożych Łask na każdy dzień!**

4. Od środy 29.04. rozpoczyna się również **Nowenna do Św. Stanisława Biskupa przed uroczystością 8 maja**, która będzie w środę i czwartek po Mszy św. wieczornej, a od 1 maja modlitwy nowennowe będą połączone z nabożeństwami majowymi.

5. W piątek, 1 maja, Kancelaria Parafialna będzie nieczynna. Wszelkie sprawy kancelaryjne prosimy załatwiać do czwartku włącznie. Interesantów zapraszamy po wolnych dniach od poniedziałku 4 maja.

6. Od piątku rozpoczynamy m-c maj, poświęcony w sposób szczególny Matce Bożej. Przez cały m-c nabożeństwa majowe będą codziennie o godz. 17.30. W piątek, 1 maja, Msze św. jak w dzień powszedni.

7. W tym tygodniu przypadają **I piątek i I sobota m-ca.** W piątek Msze św. o Sercu P. Jezusa o 7.30, 17.00 – dla dzieci i 18.00. Spowiedź św. rano od 6.30 i popołudniu od 16.30.. W piątek nab. majowe bezpośrednio po Mszy św. dziecięcej. W sobotę z racji uroczystości Królowej Polski nie będzie Mszy św. o Niepok. Sercu Maryi. Z racji nab. majowego i uroczystości różańca fatimskiego też nie będzie – odmówimy go indywidualnie.

8. W tym roku **uroczystość NMP Królowej Polski będzie obchodzona w sobotę**, 2maja. Msze św. o godz. 7.30, 9.30, 11.00, 12.30 i 18.00. Nie będzie Mszy św. o g. 19.30. Podczas Mszy św. o g. 12.30 będzie odnowiony Akt Oddania Królowej Polski. Pamiętajmy o wywieszeniu flag narodowych już 2 maja, kiedy to obchodzimy też Dzień Flagi.

Kalendarium cd.:

03 V – ndz. - Święto Konstytucji 3 Maja - (3 V 1791 - pierwsza konstytucja w Europie); - ustanowione w 1919 r. (od 1990 r ponownie święto narodowe). Konstytucja 3 maja 1791 r.- wprowadziła polityczne zrównanie mieszczan i szlachty oraz stawiła chłopów pod ochroną państwa - zniosła też liberum veto. „**Ojczyzna nasza już jest ocalona. Swobody nasze zabezpieczone. Jesteśmy odtąd narodem wolnym i niepodległym. Opadły pęta niewoli i nierządu**”.

(03 V) 2.V- Uroczystość NMP Królowej Polski – obrona Jasnej Góry przed Szwedami (1655) i Śluby Króla Jana Kazimierza - powierzenie Królestwa opiece Matki Bożej - **Z dawna Polski Tyś Królową ... „Królowo Korony Polskiej, módl się za nami”**

W 300. rocznicę królewskich ślubów, nową ich wersję opracował internowany wówczas Prymas Polski kard. Stefan Wyszyński. **Jasnogórskie Śluby Narodu** - po uwolnieniu Prymasa - złożył na Jasnej Górze Episkopat Polski 26 sierpnia 1956 w uroczystość MB. Częstochowskiej w obecności miliona wiernych. 10 lat później, 3 maja 1966 r. tam właśnie odbyły się centralne uroczystości milenijne Chrztu Polski. Dokonano wówczas aktu zawierzenia Matce Bożej i powierzenia narodu polskiego Jej opiece na kolejne **1000 lat**.

„Niepokalane Serce Maryi, módl się za nami”